

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ד"ר א. מרטון ו'ל
6 OLDAL (értéktörlesztés adóval) 3.5 SEKEL TEL-AVIV, 1981 AUGUSZTUS 19., SZERDA 10,065 sz.

TECHNIKAI OKOKBÓL

Csak néhány nap múlva indulnak az embargó alól felszabadított harcirepülőök

A Szovjetunió és az arab országok bírálják Reagan határozatát

Washington (UPI, Reuter). — Ronald Reagan amerikai elnök hétfőn éjjel feloldotta az Izrael ellen irányuló harcirepülőgépek szállítási embargót, amely 68 napig volt érvényben, anélkül, hogy az Egyesült Államok határozott volna arról, hogy Izrael megszegte-e a fegyverszállítási feltételeket, vagy nem.

Az elnök határozatáról szóló hivatalos nyilatkozatot Haig külügyminiszter adta ki: „1981 június hetedikén Izrael támadást intézett az iraki atomkórház ellen. 1981 június tizedikén jelentést tettünk a Kongresszusnak az izraeli támadásról, és közöltük a Kongresszussal, hogy visszatartottuk négy F-16 típusú harcirepülőgépet szállításától. Ez az intézkedés érvényben maradt és jelenleg 14 F-16 és két F-15 típusú harcirepülőgép érint.

A kormányzat, a helyzet kiértékelésénél tekintetbe vette a közelkeleti fejleményeket és tendenciákat, különös tekintettel azokra a libanoni eseményekre, amelyek a tűzszünethez vezettek. A tűzszünet új és nagyon pozitív tényező a Közelkeleten. A kormányzat reméli, hogy fennmarad, sőt talán lehetővé tesz más lépéseket is a béke felé ebben a súlyos válságban lévő körzetben.

Az izraeli kormánnyal folytatott megbeszéléseink, a Kongresszussal lebonyolított tanácskozásunk, valamint a kormányzat helyzet-áttekintése nyomában az elnök érvénytelenítette az Izraelnek szállítandó harcirepülőgépek visszatartását.

Az amerikai légihaderő szóvivője tegnap délután azt mondta, hogy még nem lehet pontosan

IZRAELI MUZULMÁNOK MEKKAI ZARANDOKLATA

Az izraeli muzulmánok tiltakoznak a jordániai, illetve szauidi hatóságok intézkedése ellen, melyeknek célja a Mekkába zárandokoló izraeli muzulmánok számának csökkentése. Arra is kényeszeríteni akarják őket, hogy Ammanból repülőgépen tegyék meg az utat Szaudiába, autóbussz helyett.

Mohammed Chubeisi, akkói kádi a Kól Jiszráelnek adott nyilatkozatában azt mondta, hogy ezek a lépések valójában az izraeli mohamedánok diszkriminálását jelentik, szemben a Nyugati Partvidék és a gázai sáv mohamedán lakosaival. Az izraeli muzulmánok vezetői felkértek Huszein jordániai és Chaled szauidai királyt az említett intézkedések hatálytalanítására. A miniszterelnök arabügyi tanácsosa hivatalból közölte, hogy Izraelhez nem érkezett semmiféle hivatalos jelentés az izraeli zárandokok számának korlátozásáról.

Nyugati diplomaták azonban úgy vélik, hogy

Kairónak eselődést okozott az amerikai határozat,

mert Egyiptom szerint, hosszú embargó bebizonyította volna a többi arab államnak, hogy Washington kiegyensúlyozott közelkeleti politikát folytat.

A Szovjetunió is bírálta Reagan határozatát. A Tass iroda kommentárja szerint az embargó „kétcsínű játék volt” és „Izrael Washington jóváhagyásával, amerikai fegyverrel hajtott végre a támadást az iraki atomkórház, valamint a beiruti PFSZ-parancsnokság ellen”.

Irak dúsított urániumot kér Franciaországtól

Párizs (—). Taref Aziz iraki

A VILLANYTARIFA EMELÉSÉT KÉRIK

Az energiaügyi minisztérium a villanytarifa emelését kéri. — A Kneszet pénzügyi bizottságához benyújtott javaslat a háztartási áram 13,3 és az ipari áram 15 százalékos emelését ajánlja.

Adi Amurai képviselő (Máárách) tiltakozott a javaslat azonnali tárgyalása ellen, azzal az indoklással, hogy a bizottság tagjainak még nem volt elég idejük tanulmányozni az indítványt.

Ma reggeltől nyolc százalékkal drágul a cement. Egy hónapon belül ez a harmadik áremelés ezzel az építőanyaggal kapcsolatban.

Fegyelmi eljárás indul Árje Náor ellen

Jicchák Zámir professzor, a kormány jogtanácsosa, tegnap bejelentette, hogy panaszt nyújt be az állami alkalmazottak fegyelmi bíróságához, Árje Náor, a kormány titkára ellen. Zámir professzor rámutatott arra, hogy az állami alkalmazottak felügyelősége által gyűjtött, és kezeihez

juttatott anyag alapján indul meg az eljárás. A fegyelmi eljárás azzal kapcsolatos, hogy Náor információt juttatott Ráanon Luria újságírónak azzal a céllal, hogy Luria közölje azt a Die Welt című német lapban, majd pedig beavatkozott a Luria és a Die Welt közötti üzleti jellegű vizualyba.

A miniszterelnökhöz közelálló körök hangoztatják, hogy a miniszterelnöknek nincs szándékában beavatkozni az ügybe, és a miniszterelnökségi hivatal sem ad ki hivatalos nyilatkozatot, mert Náor nem a miniszterelnökségi hivatal alkalmazottja, hanem az egész kormány titkára. Náor azt mondta, hogy nincs szándékában felfüggeszteni tevékenységét, mert biztos benne, hogy a fegyelmi bíróság felmen-

ti, vagy, legrosszabb esetben, dorgálásban részesíti. Hangoztatta, hogy a miniszterelnök, valamint a kormány tagjainak bizalmát élvezi, s mindaddig, amíg ez a bizalom fennáll, nem válik meg megbízásától. Ha azonban a miniszterelnök felkéri, vagy akár utalást tesz erre — azonnal hajlandó lemondani.

Az állami alkalmazottak fegyelmi bírósága egy-két hónapon belül összeül. A tárgyalás néhány hétig fog tartani.

UJABB KIVÉGZÉSEK IRÁNBAN

Teherán (—). Iránban tegnap 25 embert végeztek ki, akik valamennyien a Midzsai-Din nevű szélsőbaloldali szervezet tagjai voltak. A hatóságok az utóbbi napokban a szervezet további 160 tagját tartóztatták le és valószínűleg azokra is halálos ítélet vár.

A Kneszet jóváhagyta a bizottságok személyi összetételét

Kétórás késéssel kezdte meg tegnap este ülését a Kneszet plénuma, amelynek napirendjén a Kneszet-bizottságok személyi összetételének jóváhagyása szerepelt. A késés oka az volt, hogy mind a Likudban, mind pedig a Mááráchban heves vita folyt a bizottságok összeállításáról.

A Likudban a Házbizottság és a jogi bizottság elnöki tisztségé körül folyt a vita. Végül megállapodtak abban, hogy a jogi bizottság élére a liberálisok megbízottja kerül, a Házbizottság elnöke pedig Ejtán Livni (Chérut) lesz.

A Máárách Kneszet-frakciójában nézeteltérésekre került sor. Jeruchám Mesel azt mondta, hogy „titokban határoztak a bizottsági tagok kinevezéséről”. Sosánná Arbéli, az intézőbizottság tagja, azt hangoztatta, hogy indokolt az az állítás, mely szerint mellőzték a keleti törzsek tagjait. Mose Sáhál, a Kneszet-frakció elnöke azt válaszolta neki, hogy ne bújjon ki a felelősség alól, hiszen tagja az intézőbizottságnak.

Árje Náchmáni azt mondta, hogy „szégyelli magát a frakció-ülés stílusa miatt”.

Aba Even úgy nyilatkozott, hogy „ez volt az egyik leghangosabb ülés, melyen valaha részt vettem”.

Az ülés csaknem eredménytelenül végződött és csak, miután Simon Peresz, a Munkapárt elnöke, minden befolyását latba vetette, fogadta el a frakció ide-

iglenes jelleggel az intézőbizottság javaslatát a Máárách-tagok bizottsági kinevezéséről.

A Kneszet végül nagy szótöbbséggel elfogadta az intézőbizottság által beterjesztett javaslatot.

A Chádás (kommunisták) a javaslat ellen szavazott, három képviselő pedig (Geula Kohen, Amnon Rubinstein és Jicchák Percec) tartózkodott. Percec (Likud) ebben a formában tiltakozott az

ellen, hogy a munkaügyi bizottságba helyezték. Azt követelte, hogy tegyék vissza a pénzügyi bizottságba, ahol az előző mandátumidőszakban működött.

Méir Kohen (Chérut) lemondott házelnök-helyettesi megbízatásáról, mert elutasították követelését a had- és külügyi bizottságba, vagy a pénzügyi bizottságba való kinevezéséről.

A tegnapi ülés után a Kneszet szabadságra ment.

Az amerikai közvélemény Izrael mellett

Az amerikai NBC televízió hálózat és az Associated Press hírszolgálati iroda közvéleménykutatásából kiderül, hogy az iraki atomkórház és a beiruti PFSZ-parancsnokság bombázása után sem csökkent az amerikai lakosok támogatása az Izraelnek szóló fegyverszállítások iránt.

A kérdezettek fele azt hangoztatta, hogy támogatja olyan mennyiségű amerikai fegyver szállítást Izraelnek, mint amennyit eddig kapott, sőt, esetleg többet is.

Ugyanakkor azonban a kérdezetteknek több, mint ötven százaléka azt mondta, hogy megváltozott a véleménye az izraeli miniszterelnökről, Begin hátrányára. — 21 százalék nem változtatta véleményét. 14 százalék pedig úgy nyilatkozott, hogy javult a véleménye Beginről.

Haig a neutron-bombáról

Alexander Haig amerikai külügyminiszter a Der Stern című német lapnak adott interjújában azt mondta, hogy a szovjet neutron-bombáról szóló hírek — egyelőre — csak találgatásokon alapulnak. Hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok egy pillanatra sem gondolt arra, hogy európai szövetségeseinek megkérdezése nélkül helyezzen el neutron-robbanófejes rakétákat Európában.

Azt is hangoztatta Haig, hogy a maga részéről nem tartja szükségesnek, hogy a neutron-bomba ügyét bevonják a Szovjetunióval tartandó tárgyalásokba a stratégiai fegyverek korlátozásáról.

Egon Bar, a német szociáldemokraták egyik vezetője, azt mondta, hogy moszkvai látogatása során az volt a benyomása, hogy az oroszok már robbantottak neutron-bombát.

Az OPEC miniszteri konferenciája

Genf (—). Az OPEC-államok külügyi miniszterei tegnap megbeszélésre gyűltek össze Genfben, azzal a céllal, hogy kompromisszumot érjenek el árleszállítással kapcsolatban. A miniszterek megállapodása a ma megnyíló hivatalos OPEC-kongresszus jóváhagyására szorult.

latot dolgozott ki, amely 37 dolláros hordónkénti átlag-árat határoz meg, a jelenlegi 34 — 42 dolláros ár helyett.

A genfi határozatok nem befolyásolják azonnali hatállyal a benzin és fűtőolaj árát, azonban, kompromisszum elérése újra egyesíti az OPEC-államokat a mintegy három éve tartó válság után.

A miniszterek konferenciájával kapcsolatban szakkörök úgy nyilatkoztak, hogy ha azon nem jön létre megegyezés, akkor „árleszállítási háború” tör ki a tagállamok között, tekintve, hogy nagy kőolaj-felesleg mutatkozik a szabad piacon.

Az indonéziai kőolajügyi miniszter kompromisszumos javas-

NYOMDÁSZ-SZTRÁJK LENGYELORSZÁGBAN

Varsó (—). Az újságoknál dolgozó lengyel nyomdászok két napra beszüntették a munkát. Ma és holnap nem jelennek meg a lapok Lengyelországban.

A Szolidaritás szóvivője közölte, hogy a sztrájk célja annak elérése, hogy a hatóságok helyet biztosítsanak a Szolidaritásnak a távközlési eszközökben, és ezen az úton megcáfolhassa a kormány azon állítását, hogy a szabad szakszervezeteket terheli a felelősség az élelmiszerhiányért, illetve a súlyos gazdasági helyzetért.

Egyiptom 9 Hawkeye beszerzését mérlegeli. Az amerikai légihaderő riasztó léggömbök alkalmazásáról is tárgyal az egyiptomiakkal. — Ennek lényege, hogy korszerű radar-be rendezéssel ellátott léggömböket eresztenek fel, amelyek nagy távolságból jelzik ellenséges gépek közeledtét.

VALUTAÁRFOLYAMOK

USA-dollár	12.40	12.77
Angol font	22.81	23.49
Németm árka	4.99	5.14
Francia frank	2.02	2.15
Svájci frank	5.74	5.91

**FOGADÁSBÓL
KÉZ NÉLKÜL MARADT**

Két, mintegy 15 éves beduin-fiú tegnapelőtt Beér-Séva és Kirjót között a vasúti pályamenten játszadozott, míg végül fogadást kötöttek, hogy melyik fogja később visszahúzni a sínekre fektetett karját, amikor közeledik a mozdony. Az egyik fiút, aki megnyerte a fogadást, a beér-sévai Szoroka kórházba szállították, mert kézfej nélkül maradt. Rendőrök a baleset környékén hosszú ideig eredménytelenül keresték a levágott kézfejet, amelyet a sebészek vissza akartak plántálni. — A kézfejet azonban nem sikerült megtalálni.

HALALOS BALESET

Halálos közlekedési baleset történt tegnapelőtt a Ramalla melletti Dzselaun menekülttábor közelében, amikor egy arra haladó munkásokat szállító arab autóbussz felbotlott az egyik kanyarban. Az autóbussz utasai közül Sáfik Mochamed Udi, 50 éves munkás életét veszítette, további nyolc utas súlyosan, 40 pedig könnyebben sebesült meg.

**KÉZIGRÁNÁT
BEER-SEVÁN**

A beér-sévai Mecádá úton tegnap hajnali 5 óra körül ismeretlen személy kézigránát dobott. A robbanás következtében megrongálódott 3 parkoló jármű. A rendőrség feltételezése szerint, alvilági leszámolás áll az eset hátterében.

• Anát Lewinetz 18 éves párdesz-chánai lány a negyedik helyet foglalta el az ifjúsági céllövő világbajnokságon. Anát 367 pontot ért el a 400 maximálisból.

**A TEL-AVIVI MOZIK
HETI MŰSORA**

ALLENBY: Dühöngő istenek
BEN JEHUDA: Piszkos ügy
CAFON: Lili Marleen
CINEMA 1: Tizparancsolat
CINEMA 2: A dublőz
CHÉN (zárva)
DEKEL: Tolvaj
DRIVE IN: Cselszövés a királyi udvarban
ESZTER: Ez Amerika
GAT: Egyszerű emberek
GORDON: Angi Vera
HOD: Nindza
LIMOR: Shogun
MAXIM: A „hosszu” Charlie
MOGRABI: Superman 2
ORLI: A kék laguna
PARIS: A lánc-miniszter
PEÉR: Vasárnapi szerelmesek
PERISCOP: Esti légijárat
SACHAF: Moszkva nem hisz a könnyekben
STUDIO: A kis lord
TAMAR: A vörös ház
TCHÉLET: A szénbányász lánya
TEL-AVIV: Csak a szemnek
TEL-AVIV MUZEUM: Kacsák

**AZ IZRÁELI KONZUL
MEGLÁTOGATTA «GUMÁDIT»**

Unokahugát is letartóztatták Rómában — kábítószer-csempészs gyanújával

Avrahám Agmon, Izrael római konzulja volt hétfőn az első izraeli állampolgár, akinek engedélyezték Ráchámim Ahároni („Gumádi”) meglátogatását az olasz fogdában. Tegnap meglátogatta a letartóztatott felesége, Bát-Séva, valamint három gyermeke is.

Időközben Rómából Jeruzsálembe érkeztek az izraeli kiadatási kéressel kapcsolatos okiratok, s így a procedura a kiadatás körül már megkezdődött. Ennek elől már megkezdődött. Ennek elől már megkezdődött. Ennek elől már megkezdődött.

Zechárjá Bánáj izraeli rendőrezredes valószínűleg ma kap engedélyt, hogy találkozzon a fogollyal. Egy olasz ügyvéd, akit a bíróság nevezett ki Ráchámim

Ahároni ügyeinck intézésére, úgy véli, hogy a kiadatás körüli formázások „néhány hétnél hosszabb ideig” tarthatnak. Aháronival együtt „ül” az olasz fogdában az izraeli Jákob Ábuláfia is, aki az „összekötő tiszt” szerepét töltötte be Ahároni és felesége között.

Ahároni és Ábuláfia a múlt hét végén már megjelentek az olasz vizsgálóbíró előtt, a bíróság által kinevezett ügyvédek jelenlétében. Egy izraeli újságíró, akinek alkalma adódott rövid beszélgetést folytatni a vizsgálóbíróval és az ügyvédek egyikével, azt vette ki szavaikból, hogy nem történt előrehaladás. Mind a bíró, mind pedig az ügyvédek csak olaszul beszélnek, s így Ahároni, és Ábuláfia kihallgatásánál tolmács segítségét kellett igénybe venni.

Időközben az is kiderült, hogy Ahároni nem egyedül képviseli családját az olasz fogdában. Április óta letartóztatásban van Rómában Anvá nevű unokahuga, akit kábítószer-csempészs gyanúja miatt tartanak. Anvá egy izraeli állampolgár felesége volt, aki jelenleg Németországban tölti börtönbüntetését, ugyancsak kábítószer-csempészsért. Ez az ember a német börtönből mintegy két héttel ezelőtt kiengedett Simon Rimon („Kusi”) üzlettársa volt.

A Kreml urai aggódnak:

BAJ VAN A SZOVJET IFJUSÁGGAL

A londoni Daily Mail riportere érdekes tudósítást küldött a lapjának Moszkvából. A szovjet ifjúság helyzetét méri fel és alapvető következtetésre jut: a fiatalságot nem érdekli a politika, csak egyéni boldogulásuk.

Azt írja a tudósító, hogy a szovjet fiatalok körében büvös hatása van mindennek, ami nyugati eredetű. A nyugati zene és más kulturális termékek, de a nyugati életforma normái is megbüvölik őket. Nem érdekli őket a Komszomol — ez a párt ifjúsági tagozata —, s nyíltan szembe fordulnak azzal.

Nemrég a Komszomolszkaja Pravda, a szervezet lapja pellengegre állított két ifjút, akik közül az egyik nyíltan belépett egy baptista szekta tagjai sorába, a

dolgozni abba a gyárba, ahová elirányítják.

A hadsereg nem csábítja a fiatalokat, a kitiűntéseken csak mosolyognak. És egyáltalán nem hiszik, hogy a szovjet rendszertől nem gondolkoznak, összekülvői szellem nincs közöttük, de úgy viselkednek, mint akik egyéni értelemben nem érzik már magukra kötelezőnek, amit a párt hirdet.

Az angol újságíró szerint, a Kreml urai felismerték, hogy valami nincs rendben az ifjúság körében és a nevelési rendszer gyökeres reform-lehetőségeit mérlegetik.

Más városba költöznek, az otthonnál rosszabb feltételek között élnek, de — úgy érzik — szabadabbak, mint aki elmege-

jei, mint jelentették, június 29-én felszámolták a Slomo Hámelech utcában lévő intézményt, amely egy magán-betegpénztár égisze alatt működött, egy 71 éves orvos vezetése alatt. Letartóztatták a razzia pillanatában ott tevékenykedő hat lányt is.

A rendőrség képviselője elmondotta a bíróságon, hogy a lányok hóféhér ápolónői köpenyben masszírozták az ügyfeleket, akik kivétel nélkül férfiak voltak. Az intézet sajtóhírdetések útján tette magát ismertté. A nyomozás során az is kiderült, hogy

**Elbocsátják a rendőrség kötelekéből
a «masszázs» foglalkozó rendőrlányt**

Szabad óráiban „intim masszázst” végzett férfiakon

A rendőrség országos főkapitányságának belső nyomozásokkal foglalkozó osztálya azt javasolta Árje Ivcán főkapitánynak, hogy bocsásson el állásából egy 22 éves rendőrlányt, aki munkaidő után egy „intim masszázsszal” foglalkozó intézetben dolgozott. — Azt is javasolták, hogy állítsanak fegyelmi bíróság elé egy főtörzsmester, aki tudott az „intézmény” működéséről, és nem jelentette azt feltevéseinek.

A telavivi rendőrség erkölcsrendészeti osztályának detektív-

jei, mint jelentették, június 29-én felszámolták a Slomo Hámelech utcában lévő intézményt, amely egy magán-betegpénztár égisze alatt működött, egy 71 éves orvos vezetése alatt. Letartóztatták a razzia pillanatában ott tevékenykedő hat lányt is.

A rendőrség képviselője elmondotta a bíróságon, hogy a lányok hóféhér ápolónői köpenyben masszírozták az ügyfeleket, akik kivétel nélkül férfiak voltak. Az intézet sajtóhírdetések útján tette magát ismertté. A nyomozás során az is kiderült, hogy

holgy-alkalmazottak között egy rendőrlány is volt, aki a Ben Gurion légikikötőben teljesített szolgálatot. Erről egy sok éves rendőrségi munkára visszatekintő főtörzsmester is tudott — de elhallgatta a dolgot.

Alapos nyomozás és az érdekeltek kihallgatása után, az illetékes rendőrségi fórum arra a megállapításra jutott, hogy a rendőrlányt azonnali hatállyal el kell bocsátani, míg a főtörzsmestert fegyelmi bíróság elé kell állítani.

RÖVID HIREK

• Az ország különböző részeiben, de főleg Tel-Aviv északi negyedeiben az utóbbi időben fennakadások álltak be a postai küldemények kézbesítése terén. A sok panaszra reagálva a távközlési minisztérium szövívője közölte, hogy a jövő héten befejeződik a levélkihordók szabadságolása és ennek nyomán helyreáll a kézbesítés rendes menete. A szövívő elmagyarázta, hogy a minisztérium igazgatósága nehézségekkel küzd a kisebb, illetve helyettesítő dolgozó alkalmazása terén.

• Ismeretes, hogy a drágasági index mult havi, viszonylag magas emelkedését főleg a lakások drágulása okozta. Ezzel kapcsolatban Ráfi Edri, a hisztadruti Sikun Ovdim építkezési vállalat vezérigazgatója annak a nézetének adott kifejezést, hogy az elkövetkező hónapokban még inkább meggyorsul a lakások drágulásának üteme.

• Az Irene nevű külföldi tengerhajón szolgáló matrózok szervezeten megakadályozták a hajóba levő szénakomámu kirakását a chederai szénkikötőben, mert havi 100—350 dollár összegű „szénadó” követelnek, amit a hajók tulajdonosa, a Trans-Oil cég nem hajlandó folyósítani. Az izraeli tengerész-szakszervezet támogatja az idegen matrózok követelését.

• A jeruzsálemi városvezetőség honorálta a bét-lechemi polpármester, Eliász Fredzs kérését, hogy vállalja magára a városka, továbbá a szomszédos Bét Száchur és Bét Dzsalla községek vízellátását agusztustól októberig. EGYELŐRE napi ezer köbméter vízről van szó.

• Borzalmas szerencsétlenség játszódott le tegnapelőtt reggel a negyedik Ráhát beduin városkában, a kihívott rendőrök és tüzoltók szemelátára, amikor egy öt éves kislány elevenen benngett egy barakkban. A kihívott rendőrök és tüzoltók igen rövid időn belül megérkeztek, de már nem tudták behatolni a lánaoló kalnyiba. A tűz eloltása után megalálták a szerencsétlen kislány szénát égett holttestét. A rendőrség által megélt vizsgálat révén megállapították, hogy a fiúcska gyújtóval játszadozott a barakkban, amelyben nagymennyiségű szalma volt felraktározva.

• Egy 23 éves tel-avivi fiatalasszony, aki a rendőrség „régis ismerőse”, tegnapelőtt délután 65 gramm tiszta heroint próbált az országba csempészni, amikor Amszterdamból jövet kiszállt a Ben Gurion repülőtérre. Előzetes információ alapján a rendőrök alaposan átkutatták a poggyászatát, de semmit sem találtak. Ekkor — beleegyezésével — orvost hívtak, aki testében elrejtve két parányi nylon-zacsokot talált, ben-

ne a nagy értéket képviselő kábítószerrel.

• Több ezer férfi és nő katonai részvételével ma rendezik 12. alkalommal a Kineret hagyományos átúszását. A résztvevők két kategóriában versenyeznek: a felnőtt katonák 2,5, a fiatalok 1,5 kilométeres távon úsznak. A rendezvényt a haditengerészet szervezi.

• A Jerihoban székelő polgári bíróság 4 havi tényleges börtönbüntetésre ítélte egy helyi fiatalembert, aki a Holt-tenger partján egy turistánőt molesztált. A turistánő panaszt tett a rendőrségen a kerékpározó fiatalember ellen, akit igen rövid időn belül elfogták és azonnal bíróság elé állították.

• A haifai járásbírósaág közzétette levelet bocsátott ki Micháel Hirsch 23 éves kirját-motzkini lakos ellen, akit fedezetlen csekk kibocsátásával gyanúsítanak. A rendőrség szerint Hirsch, aki időközben elúnt lakásáról, több ezer seker értékben vásárolt ily módon árut különböző haifai, tel-avivi, éjláti és gálili üzletekben.

• A tel-avivi körzeti rendőrpáncsnoksg udvarán a héten ünnepélyes külsőségek között zajlott le az „örsékváltás”, amelynek során Mose Tjomiin rendőrtábornok átadta a körzeti páncsnoksgát utódjának, Avrahám Turdzsemán tábornoknak.

• A Tel-Aviv partjaival szemben horgonyzó Odelia nevű hajó mátlól, szerdától kezdve ismét megkezdi a televíziós adásokat. A hajó, amely Izrael felségvizeinek határára kívül horgonyoz, rendszeresen akarja sugározni az adásokat este 8 óratól éjfélig. Az Odelia reklámokat is sugározni akar, mégpedig 30 másodperces keretben, 1500 sekeles dömping-áron. Mint ismeretes, az izraeli kormánykezdemenyézést és minden törvényes eszközzel igyekeznek megzavarni az adásokat.

APRÓHIRDETÉSEK

• VEGYITISZTÍTÓ keres vasalómunkást részleges vagy állandó munkára. Tel. 254529 el-Aviv.
• VENNEK orosz vagy német zongorát bármilyen állapotban 03-313694 03-298373.
• JOLANDA mindent vesz, órkéseket, televíziókat, butorokat, stb. 828711.
• VIKTOR vesz televíziókat, frizdereket, butorokat, felszámolókat. 825395.
• SZINHAZ KERES gyakorlott villágító villanyszerelőt. Gyakorlat feltüntetése levélben, POB. 1412, Tel-Aviv.
• MAXIMALIS ARAT fizetnek antikvárgyakért, régi ékszerért, kezimunkákért, ezüst tárgyakért, hagytékot, felszámolókat. „LILIAN-ATIKOT” Ben Jehuda 135 03-242785
• 21/2 SZOBA Bét-Jam központjában, front II. emelet 130 dollár, haviberbe.
• AMOSZ MINDENT VESZ!! Lakás felszerelés, régi ékszerért, kezimunkákért, ezüst tárgyakat — ezüsttárgyakat 03-837613, 03-823057 és este 03-586675

Kaparja le a CHIS-GAD-ot, és a pénz a kezében van!

40.000 AZONNALI NYEREMÉNY

LOTTO, SZÓRAKOZÁS A HATVANYON

Ilyen még nem volt!

A lotto múlt heti sorsolásán egyetlen résztvevő nagydíjat nyert 2,415,237* (közel 25 millió font) A héten sok nyeremény. Töltsé ki lotto-szelvényét még ma. — Holnap a szelvények benyújtásának határideje. * Kövte a fellebbezéshez

Ön nem akar lotto-milliomos lenni?

ALLJON MEG! JÁTSSZON A PAJISSZAL.

AZ ELSŐ DIJ

1.000.000

A jegy ára plusz függelék csak 10 seker.

DÖNTSÖN A NÉP

Még a súlyos nap-napi események közepette sem hanyagolja el a nép a tervezett színái kivonulás ügyét. Ahogy a sorsdöntő dátumhoz közeledünk, egyre szaporodik azok száma, akiket aggodalommal tölt el a visszavonulás gondolata. A sorozatos háborúkkal sújtott lakosság szívesen megbarátkozott volna a magas árral, amit a bécegért béke ellenében talán kínáltak fel Egyiptomnak: hittel kapaszkodott a béke gondolatába, noha nem lehetett nem tudomásul venni a már az elején kiütözött ellentéteket, és a súlyos hibát, hogy azok áthidalására nem tették alku tárgyává a könnyelműen odavetett Szinajt.

A békekötés óta eltelt időben lakosságunknak az ígért békéhez való hozzáállását a tárgyalások menete határozta meg. A hangulat hol mélypontra süllyedt, hol ismét bizakodóvá vált, mert nem kellett sok ahhoz, hogy a „soha többé háború” varázslatos szöveg eloszlassa a döcögő tárgyalások és azok melléklékzöngéi kapcsán felmerült kétségeket. Boldogan vetettük magunkat a béke illúziójába, aminek kedvéért megbarátkoztunk a Szinaj átadásával, beleértve annak legfájdalmasabb pontját, emberek kitelepítését arról a helyről, ami életük tartalmát, szívós munkájuk beteljesedését jelentette.

A béketárgyalások jóideje szünetelnek, s hogy időközben a közvélemény milyen változásokon ment át, a legjobban azzal a közönnnyel mérhető fel, ahogy a nép a tárgyalások újrafelveteléhez viszonyul: senki nem reklamája, senki nem sürgeti, senki nem beszél róla. A bizalom Egyiptom békeszándéká iránt annyira megcsappant, hogy a Szinaj elhagyásában, egyre többen, minden érzelmi szemponton túlmenően, biztonságunk veszélyeztetését látják.

Szadát elnök tisztában van ezzel, s talán ezért is pedzi a kivonulás dátumának előbbre hozását. A nép bizalma a békeszándék iránt, nem ok nélkül fogyatkozott meg. Egyiptom nem egyszer lepett és lep meg minket, amikor nyíltan ellenünk foglal állást. Vegyük ehhez, hogy pl. Butrusz Rázi több ízben jelentette ki: „Egyiptom számára fontosabb a többi arab országgal szembeni kötelezettség vállalása, mint az izraeli békeszerződés.” Az ilyen és hasonló kijelentések, súlyuknál fogva, nem lehetnek egyéni álláspontok kifejezői. Célzatosságuk kell elfogni az elgondolkodtatott szövegeket: amolyan erkölcsi háttérként, amire — amennyiben kivételükre kerülne sor — hivatkozni lehet, mint előre beharangozott és nem hátraható fordulat.

A nép természetesen nem megy el érzéketlenül az ilyen jelenségek mellett, ugyanakkor vezetőink, mintha tudomást sem vennének róluk. Különösen érthetetlen Mose Dajan magatartása, az a gondatlanság, amikor, nem is egy alkalommal ilyen megjegyzéseket tesz: „Egyiptom ebben és ebben az ügyben nem foglal állást, amíg a teljes Szinajt vissza nem kapja.”

A hideg fut végig az ember hátán, amikor ezt hallja, mert ezek szerint indokolt a következtetés, hogy Egyiptom más hírokat fog bontgatni, miután megkapta mindazt, amit a béke ellenében a maga számára kikötött. Vegyük ehhez számításba, hogy a békekötésnek a mi szempontunkból két, eleve évszázadokra tartó pontja van. Mindenekelőtt az a tény, hogy a helyzetükhöz adódó kiszolgáltatottságunk mel-

lett, bennünket lényegesen fontosabb érdekek fűznek a békéhez, mint Egyiptomot, minthogy a mi szempontunk, katonáink életének megvédése a béke révén, minden más érdeken felül áll. Egyiptomot ugyanakkor anyagi szempontok vezérik. Még emlékszünk Szadát egykori kijelentésére, mely szerint: „szívesen áldoznék akár egymillió embert is a háborúra.” Szadátnak minden oka megvan, hogy birtokon belül érezze magát és nekünk is minden okunk megvan, hogy megadóan úgy táncoljunk, ahogy ő fűtül.

A másik lényeges hátrányunk, hogy a mi helyzetünkben, bármennyi viz folyék is le a Járkonon, nem vagyunk kitéve, ahogy Egyiptom, külső alakulások befolyásának. Mert nem kell különös jóhiszeműség elhinni, hogy Szadát annakidején, teljes meggyőződéssel ígerte, amit megígért. Csak hogy akkor nem számított arra, hogy egyetlen arab állam sem fogja követni a példáját. Ugyis mondhatnánk: túlbecsülte, mint arab nagyhatalom, az erejét. Egyedül maradt a békeszándékával, elszigetelten, a fegyverek hatalmas arzenáljával háborúra készülő arab világban. Vajon számított erre, amikor már a békekötés idején sietett kijelenteni, hogy adott esetben kénytelen lesz csatlakozni arab szomszédjaink támadásához?

Az ilyen okos és ravasz politikusi részcseről, nehéz ezeket a kijelentéseket taktikai hibaként fel-felfogni. Ugyanis, mért adnák fel eredeti célkitűzéseiket, minnek csatlakozásnak a béketáborhoz, ha háború esetén Szadát támogatására számíthatnak? Könnyen lehet, hogy csak színaj bekebelezésére várnak, minden stratégiai hátrányosabb helyzetbe kerüljünk, ami megtámadásunk esetén felbreszthetné Szadát szunnyadó harci kedvét.

Az arab világ nyakló nélkül fegyverkezik és Szadát, mint jó politikust, a jelek szerint számba vett minden eshetőséget. Ugyanakkor, minket egy háborús veszélyt magában rejtő szerződés kötelez. Jobb híján, előbb utóbb megállapodnak a Szinajban létesítendő nemzetközi alakulatokra nézve, de aligha akad olyan naiv polgár, akire, a múlt tapasztalatai után, ez a megoldás megnyugtatólag hatna. A közvélemény háborgását nem fogja a nemzetközi garancia lecsillapítani, s mert a szerződést nem lehet visszacsinálni, annak betartása kötelez minket, a zsákutcába került kormány számára nem maradna más kiút, mint a kérdést a népre hárítani. Jogában áll szavaztatni és Szadát mintájára, a népre való hivatkozással, bizonylatlan időre kitölteni a végleges kivonulás dátumát. Konkrétebben: amíg a békekötés nem csak papíron való, aláírásokkal ellátott okmányt jelentene, hanem olyan létkör ki alakulását, ami kihatna minden napi életünkre, ami biztonsággal tölthetné el az ország népét, egyfajta bizalommal Egyiptom és a békekötés iránt.

Szadátnak, aki annyiszor hivatkozott népe akaratára és a közhangulatra az arab világon belül, nem sok joga volna ellenezni a másik fél részéről, az általa bevezetett módszert. Főleg pedig, ha békeszándéka töretlen maradt, azonosulnia kell a törökvel, hogy a Szinaj ne kecsesgesse, mint nyitott kapu a békeszándék helyett, háborúra készülő szomszédainkat.

ACS VALÉRIA

«Mi is Ábrahám ivadékai vagyunk»

Most dől el a keresztény Kurucz-család izraeli mintafarmjának a sorsa

Uszáfije druz falu közelében, egy dombtetőn, lélegzetelállítóan szépséges táj közepén, gyönyörű villát pillant meg a kiránduló, amelyet európai stílusa különböztet meg a druzok házeitól. A villa és a hozzátartozó mintafarm a Kanadából ideköltözött 56-os magyar Kurucz-családé, s a napokban dől el, megadja-e a belügy az állandó tartózkodási engedélyt a még mindig külföldi állampolgárságu keresztény családnak.

Kurucz Sándor (42) és 13 tagú családja hívő keresztények (hangsúlyozzák, hogy nem szekta-tagok) és azért jöttek Izraelbe, mert a családfő szerint hisznek abban, hogy Izraelt ígérte oda Isten Ábrahám magvainak, márpedig ők is Ábrahám ivadékai. Nyolc fiuk van, de velük élnek nagybácsik, unokaöccsök és a nagymama is, s életük célja a szentföldi letelepítés. Különben is azt tanácsolták nekik keresztény lelkészeik még Kanadában, hogy az izraeli állampolgár-

ság elnyerése érdekében „eressze nek itt gyökeret”, a földhöz ragaszkodjanak. Ennek persze az izraeli törvénykezésben semmi alapja, de ők bíznak benne, bár magában a belügyben nem mindenki van mellettük. Előbb Emma Berger, a misszionárusnő ajánlott fel nekik egy telket, de arról letekett, nehogy a szektásnővel egy kalap alá vegyék őket. Végül dr. Arieli uszáfiai orvos tanácsára vették meg a mai telket, amely körül a földék már régen parlagon hevertek.

Kurucz Sándorék nem rettentek el a nehéz körülményektől, sem az, hogy a 65 dunám javarésze köves, hanem teljes vagyont, vagy 400 ezer dollárt befektettek, az omladozó házat gyönyörű svájci villává építették ki, köréje varázslatosan szép díszkertet telepítettek, s ma a vizen, villanyon és kenyeren kívül már mindent maguk teremnek meg, a nagymamán és a 4 évesen kívül mindenki dol-

gozik, a ház alagsorában pedig saját iskolájuk van, amit Sándor nővére, Violetta vezet. Róza, a mama, a konyhát és a veteményeskertet látja el, a 76 éves nagybácsi fadaragványokat készít és turistáknak adogatja el őket, a legtöbb családtag pedig a földet turja, bár eddig nem sok eredménnyel, mert még nem kaptak az öntözéshez vizet, csak az esőre hagyatkozhatnak. Szép mezőgazdasági gépparkjuk van: Kurucz megfizette értük a teljes vámot, hogy ezzel is bizonyítsa, ő állampolgárnak tekinti magát, minden kötelezettséggel együtt. A család „ottomán társulatot” alapított, amelyben a földművelésen kívül mag- és virágtermesztést, emléktárgyak és gépek termelését is előirányozták és kimondták, hogy a társulásnak nem a haszon a célja, hanem a tanva s ezzel az ország fejlesztése.

Kurucz tagad minden kapcsolatot Emma Bergerrel és azt is, mintha misszionárius tevékenységét folytatná: az óriási (400 négyzetméteres) gyönyörűen berendezett villában még egy szentkép sincs. Az izraeli állampolgárság elnyerése érdekében a familia nem csak adminisztratív lépéseket tesz, hanem folyamadványában kiemeli — és igazolja —, hogy már a nagymamát tartóztatták annak idején zsidómentésért Szabadka-környéki falujukban, ezen kívül a család végig házában rejtgette a falu rabbiát, Jozsef Rosenfeldet és feleségét.

Kurucz keserűen említi, hogy a közelben törvénytelenül építkező beduinokat nem bántja senki, ő pedig még mindig nem

kapta meg az állampolgárságot. Dr. Arieli, a környék orvosa és a druz szomszédok egyaránt dicsérik a Kurucz család szorgalmát és derekasságát.

A belügy egyelőre csak meghosszabbítani volt hajlandó itt-tartózkodásukat, tekintve, hogy a bevándorlási törvény egyetlen cikkelye sem teszi az állampolgárság megadását lehetővé. A familia ügyvédje tudja, hogy a belügynek akár indokolás nélkül is jogában áll a kérvényt elutasítani, de erkölcsi érvekre hivatkozik, arra, hogy a család minden hivatástól felmentett és aránylag nagy vagyonát Izrael földjébe fektette. Egy belügyi főtisztviselő szerint semmi különösebb kifogás Kuruczék ellen, csak hogy „a szekér mögé fogták be a lovakat”, előbb kellett volna a jogi helyzetüket tisztázni és csak azután kész tények elé állítani a miniszteriumot a villa felépítésével. A világ egyetlen államában sem szolgál érvelni a „fait accompli”. Ugyanez a szöveg közölte, hogy az idén 700 nemzsidó külföldi kaptak meg a letelepedési jogot, az elutasítottak száma ennél sokkal kisebb és túl nagy számuk nem kívánatos, annál kevésbé, mert ma már több mint 5000 olyan nemzsidó él az országban, aki turistaként érkezett és „ittfelejtette magát”. Ezek között vannak a héber névűek is...

Lehet, hogy a Kurucz-család visszatér egy időre Kanadába, s ott nyújtja be szabályosan az állampolgársági kérelmet, amelynek elbírálásánál a belügy bizonyára tekintetbe fogja venni huzalmukat és jószándékukat.

J. T.

NAPIRENDEN

„NÉGY ÉVEN BELÜL FELTÖR A FÖLDBŐL AZ ISZRAELI OLAJ”

Jicchák Modai tárcanélküli kormányzat fedezi. Meggyőződése, hogy ez az állapot nem tartható fenn sokáig. Ideiglenesen megy a dolog, de végül is a hazai föld olajkincséről. Vele ménye szerint négy éven belül feltör a föld mélyéből az olaj. A miniszter az olaj-származékok, mint például a benzin árának alakulásáról is beszélt. Mint ismeretes, a benzin ártámogatásban részesül, a rafinációt az üzem anyagháztartás tekintetében a

kormányzat fedezi. Meggyőződése, hogy ez az állapot nem tartható fenn sokáig. Ideiglenesen megy a dolog, de végül is a hazai föld olajkincséről. Vele ménye szerint négy éven belül feltör a föld mélyéből az olaj. A miniszter az olaj-származékok, mint például a benzin árának alakulásáról is beszélt. Mint ismeretes, a benzin ártámogatásban részesül, a rafinációt az üzem anyagháztartás tekintetében a

TENISZKÖZPONTOT AVATTAK JERUZSÁLEMBEN

A jeruzsálemi Kátámon-nyegyedben új tenisz-központot avattak. A teniszközpontot dél-amerikai emberbarátok 750 ezer dollár adományából építették. A központban 11 teniszpálya van, öltözők, klubterem és könyvtár. Köszöntő beszédében Kollek polgármester hangsúlyozta az intézmény fontosságát, rámutatva arra, hogy a teniszközpont a főváros egyik szegénynegyedének

központjában létesült. Ez a hatodik teniszközpont a sportláncolatban, amelyet Izraelben létesítettek. Az avató ünnepséget a 11-14 éves jeruzsálemi ifjúságvezetők bemutatója zárta, beleértve Gilád Blum volt ifjúsági teniszvilágbajnok és Maxi Oserov, a jelenlegi gyermekvilágbajnok közötti érdekes mérkőzést.

ÚJ NYARALÓHELYEK A GOLÁN-FENNSIKON

Két új nyaralóhely nyílt meg a napokig minden szobát kiadó Golán fennsíkban. A Kácrin szomszédságában lévő Golán országismereti tanulóhelyet létesítettek, ahol búngalókat építenek, sátrakat, a szövetkezeti faluban, helyesebben a felette húzódozó hegygerinc tetején van, ahová néhány utcát lakóköcsöt állítottak fel és érdekes külsejű nyaralóházat építettek. A helyről káprázatos kilátás nyílik a Kineretre. A hó-

nap végéig minden szobát kiadó Golán országismereti tanulóhelyet létesítettek, ahol búngalókat építenek, sátrakat, a szövetkezeti faluban, helyesebben a felette húzódozó hegygerinc tetején van, ahová néhány utcát lakóköcsöt állítottak fel és érdekes külsejű nyaralóházat építettek. A helyről káprázatos kilátás nyílik a Kineretre. A hó-

VIZÉDESÍTŐ BERENDEZÉSEK

A Mekorot vízfeltartó vállalat részletes javaslatot nyújtott be az energia és földművelésügyi miniszteriumoknak „vizédesítő” berendezések létesítése érdekében a tengerközi Csatorna keretében, a szoláris energia segítségével. A javaslatot a dr. Pinczász Glückstein vezetéke alatti szakértő-csoport dolgozta ki és a

Mekorot szakértői biztosra veszik, hogy gazdasági szempontból is létjogosultsága van a tengerközi Csatorna felállításának a nagyszabású mű keretében. Természetesen alaposan megvizsgálандó, hogy a berendezés láncolata felépítésének lesz-e rentabilitása.

AZ ÖRDÖG CIMBORÁJA

Mexikó varázslói kijelentették, hogy telepátia útján befolyásolják a fővárosukban októberben rendezendő Észak-Kelet értekezlet résztvevőit, amelyen a világ nagy iparállamainak miniszteri szintű képviselői tárgyalnak majd a gazdaságilag elmaradott országok vezetőivel. „Egy aszket piramis tetején gyülekezünk majd össze — mondták — és innen befolyásoljuk kozmikus energiaátvitellel a tárgyaló feleket.” Mexikóban 33 „hermetikusan zárt testvéri közösség” működik, s ennek tagjai Veracruzban tartották július elején a „mágia nemzeti kongresszusát”. Gonzalo Aguirre (66) Mexikó egyik legismertebb mágusa, saját bevallása szerint az ördög közeli ismerőse, akit „a barát” néven emleget. Ezerszámra keresik fel hívei, mert ő Me-

fisto „egyetlen képviselője Mexikóban és a földkerekségen”. Saját bevallása szerint Aguirre katasztrófákat tud előidézni és kétszer egy esztendőben fekete misét rendez. „Nem vagyok gazdag — mondja — de hatalmas vagyok és rettegnek tőlem.” Aguirrenek külön elmélete van a jóról és rosszról. „Istennek nincs kifogása az ördöggel való barátság ellen — állítja — mert az ördög is jócskekedetek forrása lehet. Isten és ördög kiegyensúlyozott egymást.” A szakmában működő Vasquez Alba azt állítja, hogy az emberek tömegesen kezdenek hinni a mágiaiban. „A kormányban, sőt az elnöki palotában is vannak kuncsaftjaim — mondja. — Másfél év múlva nevéket is említheték.” Másfél év múlva Mexikóban új kormány és új államelnök lesz.



MEXIKÓI MAGUS BETEGET GYÓGYIT

Hogyan kell szivroham után talpraállítani a beteget?

Miután a beteg átesett a szivrohamon, fel kell ápolni, hogy ismét munkába állhasson. Az Egészségügyi Világszervezet statisztikája szerint a szivrohamos betegek 60-70 százaléka átlagban 4 hónapon belül képes ismét munkába állni. Minélunk ez sokkal hamarabb és nagyobb

HOVÁ TÜNTEK A SZENTÉLY KINCSEI?

Fénykorában a Szentélyben tömérdek kincset halmoztak fel, az értékes kegyszerekkel a Szentély felporzása után? Otthagyták-e őket a zsidók mindvégig, avagy idejekorán elrejtették azokat? Ha pedig mégis ottmaradtak és a rómaiak zsákmányául estek, akkor mi lett további sorsuk? Azóta minden nemzedék foglalkoztatta a kérdés.

Josephus Flavius, a szemtanu történész ezt írja: „Azokban a napokban a császár esküvel ígérte egy kohánitának, Jehosua ben Tabutinak, hogy életben hagyja, ha kiszolgáltatja a kegyszereknek legiább részét. Jehosua fali rejtékhelyről előhozott két arany Menorát, számos szinarany, sulyos tálat és serleget, valamint a főpap ornátusát, teli drágakövekkel. A rómaiak kezébe került Pinchász, a Szentély kincstárnoka is, s ő is elvezette őket egy rejtékhelyre, ahol meglétek a kohániták drágakövekkel diszitett kontóseit, továbbá nagymennyiségű tömjént és kegyszert. Titus neki is megkegyelmezett.” E feljegyzések a felsőváros bevétele előtti időből származnak, amikor már három hete elesett a Szentély, s ebből arra lehet következtetni, hogy a zéloták elrejtették a Szentély kincseit és csak igen kevesen tudták a rejtékhelyekről. Állítólag az említett két Menóra csak hasonlított a Szentélybeliekhez, de nem onnan származott. Ezért van az, hogy a római Titus-diadalíven ábrázolt Menóra alsó fele nem olyan, mint a hagyományos leírás szerinti forma. A rómaiak tehát megkaparintották a kincsek egy részét, fel is vonultatták a diadalmeneteken, majd elhelyezték őket egy Vespasianus, Titus apja által épített esarnokban. Csak 50 évvel később jelentkezett az első tanu: az időszámítás 130-ik éve körül, Adrianus császár idejében jelenti Rabbi Elázár Ben Joszi, aki Rómában járt, hogy látta a frigszék-reny kárpitját és a Főpap arany diademját.

Hosszu hallgatás után a 6-ik században találjuk a kincsek két nyomát. Prokopius, Justinianus császár udvari történésze írja, hogy egy délfranciaországi vár, Carra-sone ostrománál előkerültek azok a kegyszerek, amelyeket a rómaiak zsákmányoltak Jeruzsálemben és amelyek még Salamon királytól származtak. Egy másik könyvében pedig Salamon királytól számol be, hogy a Vespasianus és Titus által a Szentélyből rabolt kincsek egy részét Róma ostroma során meglelte és elvitte a vandálok királya és azokkal diszitette kárhágói palotáját.

Justinianus legyőzte a kárhágókat és a kincsek Bizáncba, a kelet-római birodalom fővárosába kerültek. Egy zsidó udvaronc azzal a fogással élt, hogy elterjesztette: a Szentélyből rabolt kincsek még eddig minden városra szerencsétlenséget hoztak, vissza kell őket juttatni Jeruzsálembe. A babonás császár rémülten küldte vissza a kegyszereket a Szentföldre, állítólag a jeruzsálemi Uj Templomba. Ezt a hatalmas templom a Hár Hábit épült elpusztulása után maradt oszlopokra építették, s amikor az oszlopokat átszállították új helyükre, a tövükben a kőművesek rábukkantak az ősi kegyszerekre. Ezt a nagy templomot később a perzsa seregek felgyújtották, e hadsereg zsidó katonái pedig tövig lerombolták, mert ez jelképezte szemükben a keresztények uralmát.

Az utóbbi évtizedek során több feltételezés is felmerült e templommal kapcsolatban, de csak a Hatnapos Háború után bukkantak a nyomaira, mégpedig a zsidó negyedben, az Óváros falain kívül. Kevés maradt meg belőle, de ezekből a nyomokból is látni, hogy óriási volt és bazilika formájú. Az eddigi ásások még csak keveset tártak fel belőle, mert nagyjából új épületek alá került.

Ebben az eltűnt templomban utóljára ez előtt 1338 évvel látta a szemtanu a megmaradt kegyszerek egy részét és igen kétséges, hogy a mostani ásások fényt derítenek a kérdésre.

(m. b. d.)

szádá intézte és az „Ászáf Háro-rok” szivbeteg osztálya. A kutatás céljaira 358 beteget választottak ki, akiknek 80 százaléka férfi volt, s ezeket a szivrohamon átesett betegeket a fentemlített kórházakból egyenesen a rámat-gáni Kfár Mákkábiában működő elsődleges talpraállító gyógyhelyre vitték át. A kutatás eredményeit most közölték:

A 65 éven aluli férfiak száma a csoportban 220 főnyi volt és ezeknek 90 (kilencven!) százaléka tért vissza a munkájához. Ezek 7-8 napot töltöttek a Kfár Há mákkábiában, amelynek ezt az intézményét a Tel Hásomér szivosztályának az orvosi személyzete vezeti, s amely a legelőkeltebb műszerekkel és gyógyszerekkel van ellátva. A betegek megfelelő pszichológiai tanácsokat is kapnak és elbocsátásuk előtt még egyszer alapos vizsgálaton esnek át az intenzív-kezelés osztályán. Mint prof. Henry Neufeld, a Tel Hásomér szivosztályának vezetője mondja, a 90 százalékos visszatérés a munkába a legkedvezőbb ilyen arányszám az egész világon.

A munkába visszatérők között voltak alkalmazottak és önellátók is. Leghamarabb az 52-54 évesek kezdtek dolgozni. Egyébként a betegek kora és a szivattakok száma, valamint a betegség könnyű vagy sulyos lefolyása közt a kutatók nem lettek szoros összefüggést. Viszont azok, akik betegségükig könnyű, vagy ülőmunkát végeztek, valamint azok a betegek, akiket betegségük alatt sürin látogattak gondoskodó hozzátartozók, hamarabb tértek vissza a munkához, mint az önellátók és a nehéz testmunkások.

A betegek egyöntetűen vallották, hogy nagyon jól esik nekik az együttérzés, a biztatás és a gondoskodás. A kutatók leszögezik a jelentésükben, hogy nagy fontossága van a betegség és a munkába való visszatérés között eltelt időnek, mert sem orvosi, sem lélektani szempontból nem előnyös tulsok időt tölteni a roham után a kórházban vagy otthon. Kimutatták azt is, hogy minél fiatalabb a beteg, annál inkább igyekszik hamar visszatérni a munkájához. A 40 évnél nem idősebb férfiaknak 83 százaléka már két hónap után visszatért a munkahelyére, míg az ennél idősebbek csak 63 százaléka tette ezt.

Mit értek tehát el az izraeli orvosok? Hogy nálunk már két-három hónap multán ismét munkába állnak, s ezért sokkal jobban érzik magukat a betegek, míg Angliában például három hónap multán is csak a betegek 40 százaléka kezd dolgozni, a többi pedig csak 5, vagy ennél is több hónap után. Nálunk rövid, párórás munkanapra már a pihenés három hete után is visszaküldenek egyes betegeket, s mindig pozitív eredménnyel. A siker összetevői nagyjából a következők:

★ A lábadozási idő jól ellenőrzött lerövidítése nagymértékben csökkenti a negatív lélektani következményeket;

★ A lábadozásnak már a legelejen végzett testgyakorlatok, valamint az állandó orvosi ellenőrzés biztonságérzetet plántál a betegekbe, testileg és lelkileg készsége teszi őket a munka megkezdésére;

★ A lábadozásnak már a legelejen végzett testgyakorlatok, valamint az állandó orvosi ellenőrzés biztonságérzetet plántál a betegekbe, testileg és lelkileg készsége teszi őket a munka megkezdésére;

★ A lábadozásnak már a legelejen végzett testgyakorlatok, valamint az állandó orvosi ellenőrzés biztonságérzetet plántál a betegekbe, testileg és lelkileg készsége teszi őket a munka megkezdésére;

★ ha a betegség miatt zava-

„Kérjük a címét magyarul megadni”

IZRÁELI TURISTÁK PESTEN

„Kedves vendég! Mivel csoporttal érkezett Magyarországra, csoportjával kell hazánkat elhagynia is. Kérjük, kérdezze meg már most a csoport vezetőjét, hol lesz hazautazás előtt a találkozó.” Mindezt egy hébernyelvű, sokszorosított röplap mondja, amit az izraeli turisták közt terjesztenek Magyarországon, ahol július eleje óta, amióta a magyarok izraeli turisztika-politikája megváltozott, sok izraeli utas jár. A szövetség folytatása: minden külföldi turista köteles a címét magyarul közölni a rendőrséggel. A szállodai vendégeket az igazgatóság jelenti be. Ha valaki elhagyja a szállót és rokonához költözik, akkor a rokon (ismerős, barát) köteles a bejelentést a helyi rendőrségen megtenni. A vizumot magyarul szerepel, hol tartózkodhat a turista Magyarországon. Távozáskor a határállomás tisztviselői ellenőrzik, betartotta-e a vendég a jelentkezési kötelezettséget. Aki nem tartja be, az pénzbírsággal sújtható.

A kissé avult, de világos héber szövegben a hatóságok megmagyarázzák az izraeli turistának, hogy egyénileg is tehet látogatást Magyarországon, és rokonoknál, ismerősökénél és barátoknál is lakhat, de előre be kell jelentenie, hol száll meg, és csakis csoportos

keretben érkezhetsz és távozhat. Az IBUSZ, a nagy magyar utazási iroda április elején írta alá egy tel-avivi utazási irodával az izraeliek magyarországi csoportos kirándulásaira vonatkozó egyezményt és az első csoport július 8-án indult a Swissair-rel Zürichen keresztül. Az egyezmény alapján máig 175-en repültek el Magyarországra.

Az izraeli „Overland Get” utazási iroda vezetője elmondja, hogy 1967 óta az izraeli kérelmezők 90%-ának a vizumkérelmét elutasították. Azoknak sem sikerült megkapniuk, akik ezzel Bécsben próbálkoztak. Magyarországon mostani hajlandósága tehát fordulatot jelent és remélhető, hogy ebben az új rendszerben az idén több ezer izraeli látogat majd el Magyarországra.

Az izraeli turisták tehát most már nemcsak Romániában, Bulgáriában és Jugoszláviában, hanem Magyarországon is kíváncsiak. A hozzátérők sem tudják megmagyarázni, mi okozhatta a fordulatot, miért adták fel a magyarok azt az álláspontot, amit eddig a Szovjetunió, Csehszlovákia és Kelet-Németország vallott, megnehezítve az izraeli turisták beutazását.

Most utazás előtt 14 nappal kell jelentkezni, és az előjegyzést az Overland-dél kapcsolatban álló „Resef” utazási iroda elküldi jóváhagyásra Pestre. A jóváhagyás a tel-avivi utazási irodába érkezik meg, a vizum pecsétjét pedig nem az izraeli utlevélbe, hanem külön kománnyra ütik be, amikor az utas a budapesti repülőtérre érkezik. Májg háromszázötven izraelinek adták meg a vizumot.

Kétféle kirándulás lehetséges: két héttől három hétig terjedő, vagy egyhetes látogatás. A kéthetes út ára 550 dollárnál kezdődik, plusz az oda-vissza pesti repülőjegy, ami 454 dollárba kerül. A magyarországi tartózkodást ki lehet egészíteni egy közbeeső zürichi leszállással is és további 1 hetes tartózkodással Svájcban vagy Ausztriában.

Budapestben a szállást luxusszállóban biztosítják egy hatalmas park közepe, gyógyforrás közelében. A szállodában igen jók a szolgáltatások és igen változatos a magyar menü a szálló éttermében. Mint a röpcédula mondja: „A csoportvezető közli önnel, melyik asztalnál tartottunk fel helyet az ön számára.”

A héber-magyar szövegű menü kártya válogatott fogásokat kínál az izraeli turistának, a kísérőszöveg pedig így zárul: Kéremes időtöltést kívánunk önnek Budapesten, s mindent megteszünk, hogy jól érezze magát és dús élményekkel gazdagodva hagyja el hazánkat. Tisztelettel, IBUSZ Budapest.

HABIMA

Tel-Aviv, augusztus 19, szerda

AZ ANARCHISTA

A kisteremben Az ÓVÁROS

POSTAI ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉRE!

1981 június 1-től 1 havi előfizetés

az 111 KFTRE

97 50 szoval értéktöbblettel

32 esedékes összeget ezen az áron fizessék be a hónap elején. A kiadóhivatal

NYARI GYORSTANFOLYAM

Igyunk többet, dolgozzunk kevesebbet

Ugy érzi, hogy ebbe a nyárba belepusztul, hogy nincs kedve semmihez örökösen csak aludna? Ne essen kétségbe, valamennyien rongynak érezzük magunkat. Amde dr. Jáir Spira, a Tel Hásomér Heller-itézetének környezeti fiziológiai osztálya vezetője azt mondja, hogyha azt isszuk és esszük, amit ilyenkor kell, úgy is öltözködünk és foglalatostkodunk, akkor valahogy csak átvészeli ezt a nyarat, amelyről — mint minden évben — úgy véljük, hogy ilyen még nem volt.

Azért vagyunk mindig fáradtak, mert a szervezetünknek igen sok erőfeszítést kell a klímával való küzdelemre fordítania. A testnek le kell hűtenie magát, mégpedig izzadással és elpárolgatással. Éppen ezért az ily elvesztett folyadékot pótolni kell, naponta 4-5 literrel. Az elpárolgatás nehézségeibe ütközik ott, ahol magas a nedvesség, ezért van az, hogy a száraz vidéken van magasabb hőfoknál is kevésbé kinzó a meleg.

A RUHÁNK legyen világos, bő, és minél többet fedjen be a testünköt. Lehetőleg pamutanyagot hordjunk, sohasem béleltet, mert ez megakadályozza az izzadás elpárolgatását. Nagyon hasznos a széleskarimájú kalap. Teljesen felesleges a nagy kivágás, a sok napsugár csak melegíti és öregíti a bőrt.

A HÁZIMUNKÁT, takarítást, de még a mezőgazdasági munkálatokat is a hajnali órákban végezzük. Ha mégis muszáj a déli órákban is végeznünk valamit, tegyük ezt lehetőleg árnyékos helyen.

AZ ÉTKEZÉSÜNK legyen könnyű, és lehetőleg ne délben együnk meleg ételt, hanem este. A SPORTOK KÖZÜL a legideálisabb az uszás, viszont nem

tanácsos kánikulában futballozni, kosárlabdázni vagy teniszezni legfeljebb hajnalban vagy naplemente után.

A GYEREKEKRE ugyanez érvényes, de mert a gyermekek nem figyelnek fel szervezetük figyelmeztetéseire, ezt a felhívást nekik kell megtenniük.

A KÜLFÖLDRE UTAZÁS, ha meleg éghajlatu országba megyünk, cseberből-vederbe esés, élményt talán jelent, de hasznos üdülést nem.

A LÉGSZABÁLYOZÁS nagyon jó, de mert túlságba vive elég drága mulatság, a nap egy részében visszatérhetünk a régi módszerekhez, a ventilátorhoz is. A ventilátor megkönnyíti az izzadás elpárolgatását s ezzel 4-5 fokkal csökkenti a test hőmérsékletét. Sokan feleslegesen félnek attól, hogy a légkondícionált levegőt elhagyva meghűlnék, de ennek semmi alapja. Bár minden autóban lenne légkondícionálás, kevesebb lenne a szerencsétlenség. Kezd ki menni a divatból a parkoló autók letakarása, pedig ez nyáron nagyon fontos. Jó az is, ha az autó ablaküvegeit festékréteggel vonják be a napsugár ellen.

A jó testi kondíciójú ember a nyarat is jobban bírja, vigyázzunk tehát az erőnlétünkre. A tulsuly is káros, mert sok munkát ad a szivnek és fokozza a fáradtság érzését. A jó kondícióhoz hozzátartozik hetenként háromszor-ötször légzési gyakorlatokat tartani, ez erősíti a szivet és a tüdőt. A 30 éven felüliek előbb kérdezzék meg az orvosukat.

AZ USZÁSON KIVÜL ajánlatos a gyaloglás (kocogás) és a kerékpározás is, de mindez csak a hűvösebb órákban. A tornázás, szabadgyakorlatok inkább arra jók, hogy az ember frissebbnek, rugalmasabbnak érezze magát.

91.

— Akkor azt hiszem, mindket-
tök számára a legokosabb, ha
csakugyan elválnék — válaszolta
Mel csendesen.

Cindy egy pillanatra tetővált,
aztán megkérdezte:

— Te is biztos vagy benne?

— Igen, az vagyok — mondta
Mel.

A gyors megegyezés észrevehe-
tően megzavarta Cindyt.

— Szóval döntöttünk? — kér-
dezte.

— Döntöttünk.

Még mindig szemben álltak
egymással, de a dühük elpárol-
gott.

— Ó, a fenébe is! — Mel meg-
mozdult, mintha előre akarna
lépni. — Sajnálom, Cindy.

— En is. — Cindy a helyén
maradt. Hangjában már több
volt a magabiztosság. — Ez a leg
ésszerűbb megoldás, nem?

— De igen. Azt hiszem, ez —
bólintott Mel.

Vége volt. Mindketten tudták,
már csak a részletekkel kellett
foglalkozniuk. Cindy máris el-
kezdte.

— Robertát és Libbyt termé-
zetesen magammal tartom, de
akármikor láthatod őket. Ebben
nem fogok akadékoskodni.

— Nem is vártam tőled.

Igen, gondolta Mel, logikus,
hogy a lányok az anyjukkal ma-
radjanak. Hiányozni fognak, fő-
leg a kis Libby. Bármilyen gya-
korlat legyenek is az efféle

„akármikor” találkozások, nem
helyettesíthetik a mindennapos,
csohoni együttélést. Kisebbségi lá-
nyával folytatott ma esti telefon-
beszélgetése jutott az eszébe. Mit
is akart tőle Libby? Egy febru-
ári térképet. Nos, már meg is
van, szerepel rajta néhány várat-
lan kanyar.

— Es ügyvédet is kell szerep-
nem — folytatta Cindy. — Majd
értesítelek róla, ki lesz az.

Mel bólintott, közben azon tü-
mődött, vajon minden házasság-
tíven magától értetődően szokott-
e befejeződni, miután elhatározták
a szakítást. Ugy érezte, a dol-
gok intézésének ez a civilizált
módja. Cindy mindenesetre figye-
lemre méltó gyorsasággal szedte
össze magát. Pudertartója tükré-
ben az arcát vizsgálta, a smink-
ket hozta rendbe rajta. Melnek
az az érzése támadt, hogy felesé-
ge gondolatai már messze járnak
tőle: mosolyogni látszott. Ha-
sonló helyzetben a nők sokkal ér-
telmesebbek szoktak lenni, mint
a férfiak, de Cindyn nyoma sem
volt illyesminek, míg Mel majd-
nam a könnyeivel küszködött.

Zajok hallatszottak — embe-
rek hangjai, csoszogás — az iro-
da előszobájából. Kopogtak. Mel
kiszólt: — Tessék.

Ordway hadnagy lépett be. Be-
csukta maga után az ajtót.

— Ó, elnézést, Mr. Bakersfeld
— mondta, mikor megpillantotta
Cindyt.

Cindy felnézett, majd válasz-
 nélkül elfordította a tekintetét.
Ordway megérezte a hangulatot,
és habozva megállt.

— Talán majd később visszajö-
vök — mondta.

— Mi van, Ned? — kérdezte
Mel.

— Itt vannak azok a meado-
woodi emberek. A zajlennes tünté-
tők. Pár százan már a központi
csarnokban vannak, és állandóan
utabbak érkeznek. Mindannyian
magával akarnak beszélni, de én
fájtattam őket, hogy csak egy de-
legációt küldjenek, ahogy maga
mondta. Ki is választottak hat
embert, három újságíró is van ve-
lük. Azt mondtam, ők is jöhet-
nek. — Az előszoba felé muta-
tott. — Odakint várakoznak.

Arthur Hailey Repülőtér

Mel tudta, hogy fogadnia kell
a küldöttséget, pedig még soha
ennyire nem érezte, hogy nem
kivan szóba állni senkivel.

— Nem tart soká, Cindy —
szabadkozott. — Megvárod? —
Mivel nem kapott választ, hozzá-
tette: — Nagyon kérek.

Az asszony most sem válaszolt.

— Nézze — mondta Ordway
—, ha alkalmatlan az időpont,
szólok az embereknek, hogy jöj-
jenek máskor.

Mel a fejét rázta. Eleget kellett
tennie a kötelezettségének: ő kez-
deményezte.

— Inkább küldje be őket. —
Mikor a rendőr megfordult, utá-
naszolt. — Ó, még nem beszéltem
azzal az asszonnyal... Elfelejtet-
tem a nevét.

— Mrs. Guerrero — mondta
Ordway. — De nem is szükséges.
Majd beszélék vele én.

Pár pillanát múlva megjelentek
a meadowoodi küldöttség tagjai,
négy férfi és két nő. Nyomukban
az újságíróhármás. Egyikük, a
Tribune riportere, egy Tomlinson
nevű fiatalabb férfi, általános
aviatikai és repülőtéri tudósító-
ként működött; Mel jól ismerte,
és becsülte pontosságát és pár-
talanságát. Tomlinson szignója
néha országos magazinok cikkei
alatt is megjelent. Mel a másik
két újságírót csak felületesen is-
merte — az egyik egy fiatallem-
ber volt a Sun Times-tól, a má-
sik az egyik helyi hetilap idősebb
riporternője.

A nyitott ajtón keresztül Mel
látta, hogy Ordway hadnagy a ka-
bátját gomboló Mrs. Guerreroval
beszél.

Cindy a helyén maradt.

— Jó estét — kezdte Mel. Be-
mutatkozott, majd az irodában
levő ülőalkalmatosságokra muta-
tott. — Kérem, foglaljanak he-
lyet.

— Oké, leülünk — mondta a
küldöttség egyik férfitagja. Öltö-
zete elegáns volt, szürkölő haja
kifogástalanul fésült, és a jelek
szerint ő vezette a csoportot. —
De meg kell mondanom, nem tár-
salogni jöttünk ide. Egyenes kér-
déseink vannak; és hasonlóan
egyenes válaszokat várunk rájuk.
Nem mellébeszélést.

— Megpróbálok nem mellébe-
szélni. Megmondanám a nevét?

— Elliot Freemantle vagyok.
Ügyvéd. Meadowood lakóit kép-
viselem. Ezeket itt, és a többi-
t, akik a földszinten várakoznak.

— Rendben van, Mr. Freemantle
— mondta Mel. — Halljam a
kérdéseit.

Az előszobába vezető ajtó még
mindig nyitva volt. Mel látta,
hogy a kint várakozó asszony
már elment. Ned Ordway belé-
pett az irodába, és becsukta ma-
ga mögött az ajtót.

3.

A Trans America Airlines Ket-
tes Járatra húsz percet hagyta el a
Lincoln International repülőtér-
et, és egyenesen emelkedett,
hogy tizenegy perc múlva Det-
roit közelébe elérje a harminc-
három-ezer láb magasságot. A

hők és a velük járó légmozgások
messze alatta maradtak. Maga-
san előttük féloldalra dőlt zseb-
lámpához hasonlóan fényelt a
hold koronájának háromnegyede;
köröskörül fényesen, tisztán ra-
gyogtak a csillagok.

A pilótafülkében megszűnt a
kezdeti feszültség. Harris kapi-
tány a hangosító berendezésen
keresztül a gép haladásáról tájé-
koztatta az utasokat. Mindhárom
pilóta megkezdte a hosszú úttal
járó rutintevékenységet.

(Folytatjuk)



SZERDA

- 17.30: BALETT — „KIS NOK”
- 18.15: A VILÁGÜR UTTORÓI
- 18.32: BILLY ÉS WILLY
- 19.00: SPORT
- 20.00: ROVID HIREK
- 20.03: A SZERELEM HAJÓJA
- 20.55: BALESET- MEGELŐZÉS
- 21.00: MÁBÁT HIRMAKAZIN
- 21.30: MOKÉD
- 22.00: „A NAGY HAZARD- JÁTEK” — Egy kis kőrís talány szerelme Las Vegasban a világhírű zongoravivész, akinek egész élete a hazárdjáték. Főszerepben: Elizabeth Taylor és Warren Beatty
- 23.50: Egy mondat a Szentírásból. — EJFEL ELŐTT — hrösszefoglaló.

ISKOLATEVÉ

- 9.00: Bábfilm
- 9.30: Rajzfilm
- 9.30: Sakk
- 10.00: Angol
- 10.20: Az arany nyomában (VII)
- 10.45: Beszélgetés Slomó Nicán íróval
- 16.00: Vidám fejtező
- 16.40: A mértékegységről
- 16.50: Az iszlám országában található hangszerek



1981 augusztus 19 szerda

5741 év 19

I. MŰSOR

- 7.07: Klasszikus hanglemezek, 11: Orientális cházánut, 11.30: Szabadegyetem, 12.05: A rádió szimfonikus zenekara játszik, — 13: Román zene az Enescu centenárium alkalmából, — 14.10: Gyerekeknek, 16.05: Boris Gószliker zongorázik, 17.35: Oléknak, 20.05: Szabadegyetem, — 20.35: Talmud lecke, 20.55: Gmára, — 21.05: Opera — Monteverdi: Ulisses visszatérése, 0.10: Kamarazene, 1.10: Hatikva.

II. MŰSOR

- 8.10: Zenés magazin, 12.05: Dolgozóknak és munkaadóknak, 12.30: Héber dalok, 14.10: Tarka zenés műsor, 16.10: Sajtófogadás, 17.10: Külföldi dalok, — 18.05: Közgazdasági magazin, — 19.45: Sport, 22.05: Rabbi válaszol a halachikus és családi kérdésekre, 23.05: Üdvözlét Jeruzsálemből, 1.10: Hatikva.

A HADSEREG RÁDIÓJA

- 9.05: Tarka zenés műsor, 11.05: Régi dalok, 12.05: Hanglemezek, 14.05: Kettőtől négyig, 16.05: Déltűn négytől, 17.50: Sport, — 18.05: A színházak világából, — 19.05: Külföldi parádé, 21.35: Héber dalok, 22.05: Rondó, 23.05: Beszélgetés katonalányokkal, — 0.05: Éjeli madarak, 2.05: Tarka. műsor reggel hatig.

1980.VIII.19

5

• 8324 • 8324 • 8324 • 8324 • 8324 •

קניה מהנה וזולה ב- סופר-סייק

הוא מוכר את כל השרות, אגודה צרכנים שיחזיקו בו

Az akció: 1981 augusztus 31-ig.

GUKOR	1 kiló	8,80	7,80
RIZS	1 kiló	12,80	9,80
OLAJ	4,5 liter plastik tar- tályban (az összes gyárak)	44,60	42,00
KUKORICA	430 gr. „Pri Hagálim”	7,40	5,90
TOALETT PAPIR	„Oránit” 48 cs.	86,50	68,50
GOLIAT	„Aba”, „Ima”	25,00	14,90
TÖRÖLKÖZŐ	Jaquard 100/50	55,00	40,90
MARHAMAJ,	fagyaszott amerikai 1 kg.	35,00	29,50
FILE	argentín 1 kg.	32,50	28,00
ZÖLDSÉG	és gyümölcs 1981 augusztus 21-ig		
PARADICSOM	1 kg.		2,70
HAGYMA	1 kg.		2,20
SZILVA	Szágig európai 1 kg.		5,90
ALMA	Grand 6, 5—7 1 kg.		5,60

סוף הקשר מוצרים בחנויות מולאים



קו-אופ תל-אביב דן השרון

מוקד שירות לקוחות: 14.30-8.30 ימים א-ה 19.00-10.30
מוקד שירות לקוחות: 14.30-8.30 ימים א-ה 19.00-10.30
מוקד שירות לקוחות: 15.00-7.00 ימים א-ה 19.00-7.00
מוקד שירות לקוחות: 15.00-7.00 ימים א-ה 19.00-7.00

ההוראות גם בסעיף ה-10 במפתח הקווה • חיים טוור דר חיים טוור וו
הפק חיים הוצר בית חק חיים • ביניסון רח הפק סוף בית ביניסון

ימים ספורים בלבד לאחר התמנותו של מר אריאל שרון לתפקיד שר הביטחון, מתברר מתאם, שאמנם קיימת אפשרות טובה יותר והקצביות לבניית מוקדים חדשים בקרית שמונה ובשאר יישובי אצבע הדרומית - גליל - וניתן גם לשפץ את המוקדים הקיימים. בימים אלה כבר הופיעו הבולדו דוורים ויתר הכלים הכבדים, כדי להתחיל בעבודות הכשרת-הקרקע לקראת מינוי מוקדים רבי-היקף, המדובר בהקמת מוקדים מדרוניים, חוקים, עמידים - ובי מספר רב.

מובן, שאין אלא לברך על יוזמה זו העשויה להציל היימאד רבים, אך אי-אפשר שלא להזכיר גם בעבודה שהמתחייבת עכשיו אפשרויות טכניות ותקציביות. אף על פי שיש להזכיר את המוקדים החדשים, יש להזכיר גם את המוקדים הישנים, ושכחצואה ממנה נפגוע אורחיהם ויחסיבתם. שלא לדבר על הנוק הדימוי העצום.

JOBB KESŐN, MINT SOHA

Alig néhány nappal azután, hogy Ariel Saron, az új hadügy-miniszter megkezdte tevékenységét ebben a feladatkörben, már megjelentek a bulldozerek és megkezdődtek a talajjegyvetési munkálatok Kirját Smonán, valamint a libanoni határvidék más településein, hogy megfelelő, modern, mindenféle lövedéknek ellenálló, és főleg megfelelő számú óvóhelyet építsenek.

Ezt az intézkedést természetesen csak helyeselni lehet, de nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a Katjusza-támadásokkal „tarkított” feszült helyzet a libanoni határvidéken már évek óta tart, s igen sok halálos áldozatot és sebesültet követelt. — nem is beszélve a súlyos anyagi károkról.

A jelenlegi kormány, kissé más összeállításban ugyan, de már több, mint négy éve irányítja az ország ügyeit, s így természetesen felvetődik a kérdés: ha most van technikai lehetőség és anyagi fedezet több óvóhely építésére a libanoni határon, akkor miért nem volt az 1977 és 1981 nyara között eltelt időszakban?

FOLYIK BNÉ-BRÁKBAN A „JÁRCHÉ KÁLÁ”

Vasárnap ünnepélyes külsőségek között nyílt meg Bné Brákban a ponyvezísi jesiva 29-ik „Járché Kálá” ciklusa. Jelen volt Rabbí Avrahám Káhánmann gáon, a jesiva elnöke, az intézmény vezetői és a tanítványok száza.

A Járché Kálá e hó 30-ig tart és menet közben is lehet kapcsolódni. - Felvilágosításért forduljanak az érdekeltek a ponyvezísi jesivához, POB. 26, Bné-Brák, irányító szám 51100, tel. 03-783111, vagy a Jeruzsálemben és Haifán működő irodáihoz.

UJ KELET 67770 Tel-Aviv, Hárakevet 52 FÜGGETLEN NAPILAP Telefon: 330011

Főszerkesztő: S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. - Kéziratokat nem örzünk meg és nem adunk vissza.

A londoni Times szerint

Egyiptomi torpedó súlyesztette el 1968-ban a Dákár tengeralattjárót

A mai napig nem ismeretes a 13 évvel ezelőtt eltűnt izraeli hadihajó sorsa

A londoni Times című lap a héten jeruzsálemi tudósítója tollából cikket közölt, amelynek tengelyében az a megállapítás áll, hogy a Dákár nevű izraeli tengeralattjárót 1968-ban egy újszere egyiptomi torpedóval súlyesztették el, amelyet hadihajóról lőttek ki.

Az angol fővárosban megjelent 13 év folyamán Izrael nagy erőfeszítéseket tett a tengeralattjáró sorsának kiderítésére, de ez nem járt sikerrel. A hajóban, eltűnése idején, 69 főnyi legénység volt. A Dákár, gyakorlatozás után, Angliából hazafelé volt útbán. 1968 január 9-én egy napra kikötött az angol fennhatóság alatt álló Gibraltár kikötőjében, majd folytatta útját Haifa irányába. Január 25-én, a déli órákban Izraelben rövid rádió-adást fogtak fel, amelyet tévedésből a tengeralattjárónak tulajdonítottak. Ugyanaznap reggel 8 óra körül ugyanis a tengeralattjárónak jelentkeznie kellett volna, de nem tette meg ezt.

Ekkor nagyszabású kutató-akcióba kezdtek, amerikai, angol és

görög hajók, valamint repülőgépek részvételével. Január 30-án a Cipruson székelő kutatási központ arra a megállapításra jutott, hogy nincs kilátás a legénység tagjainak életbenmaradására.

Február 4-én hivatalosan is eltűntnek deklarálták a tengeralattjárót. Jiszráél Tál tábornokot jelölték ki az ügy kivizsgálására. Március 6-át gyásznaprá nyilvánították és az országos főrabbi ugyanaznap halottá nyilvánította a legénység tagjait.

Több mint egy évvel a tengeralattjáró eltűnése után, 1969 február 9-én egy chán-jumzi arab halász megtalálta a tengeralattjáró vészuját a tengerparton. Szakértők megvizsgálták a bóját és arra a megállapításra jutottak, hogy a tengeralattjáró a Földközi-tenger medencéjének központi részében tűnt el. Azóta sem volt semmilyen előrehaladás az eltűnt hadihajó felkutatása terén.

Meridor adómentesíteni akarja a tulóra-bért

A bürokrácia elleni harcot tűzte ki egyik legfőbb feladatául

Jákov Meridor miniszter tegnap kijelentette, hogy véleménye szerint törölni kell a tulóra-bérre, valamint a délutáni és éjszakai váltásban dolgozók bérére kivetett jövedelmi adót.

Meridor, aki az Egyesült Gyűjtőbizottság 30-ik évfordulója alkalmából Jeruzsálemben összegyűlt



MERIDOR Új javaslatok

A továbbiakban azt mondta Jákov Meridor, hogy számos izraeli ipari üzemet annak idején kizárólag azzal a céllal létesítettek, hogy munkalehetőséget teremtsenek az új olék számára. Ezzel kapcsolatban eklatáns példaképpen említette meg a textilipart, amely ma már versenyképes a távolkeleti árukkal, ahol a termelés az olék munka, alacsony bér elvén alapul. Véleménye szerint, önállósítani kell az izraeli ipart, oly módon, hogy könyörület nélkül be kell zárni

minden olyan ipari vállalatot, amely deficitet mutat ki. Meridor azonban nem magyarázta meg, hogy mi történik ebben az esetben a munkanélkülivé vált emberekkel.

Többek között felvetette azt a gondolatot, hogy minden egyes cég külön tárgyalhasson a pénzügyminisztériummal, azzal a céllal, hogy megállapítsák a cég által fizetendő adó összegét az elkövetkező 5 év folyamán a vállalat várható bevételeinek figyelembevételével. - Azt javasolta, hogy ebben az esetben a megállapodáson felüli összegű jövedelem adómentes legyen.

Jó utra tért egy olasz maffia-bűnöző

Az olasz maffia egyik tagja olyasmint csinált, amire eddig még soha nem volt példa. Jó utra tért.

Rosalio Laporte a neve, 13 éves fegyházbüntetését tölti. Egy ártatlan emberrablásban vett részt, de rovtomult volt, fiatal korában tagja a maffiának. Most a harmincas évei végén van.

A börtönben egyik napról a másikra „megért”, s kihallgatásakor minden birtokában lévő információt átadott az ügyészségnek. Vallomása nyomán számos letartóztatás történt.

A maffia titkos fegyverraktárainak egyikét is feltárták — az útmutatása nyomán.

Az csak természetes, hogy a maffia vésztorvényszéke halálra ítélte Laportát s már történt is a börtönön belül egy gyilkossági kísérlet ellene — a halálösztület akarták vele szemben végrehajtani.

Erre nehezen került sor, mert az olasz börtönök központi igazgatósága különleges feltételeket biztosított Laporta számára. Minden ételt hárman is megkóstolnak, mielőtt beadják a cellájába, és idegen nem közeledhet felé.

Kiszabadításáról persze szó sem lehet, mert a maffia mindenhol utólérmé és megölné. Laportát ez nem érdekl. Azt mondta az újságíróknak, hogy lelki békéjével nincs baj, ő megállapodott ebben önmagával, mert a maffia rettenetes szervezet, és helyes volt részéről az árulás.

— Akkor is helyes volt — mondotta —, ha végül az életemmel fizetek majd ezért.

LAPZÁRTAKOR:

Laportát az egyik fegyenc a börtön udvarán meggyilkolta.

Négyszáz család költözik rövidesen Micpe Rámonba

A fejlesztési városok ügyeivel foglalkozó állami igazgatási központ vezetősége sajtófogadáson közölte, hogy rövidesen több, mint 400 család költözik Micpe Rámonba.

Lakásuk biztosítva van és kenyérkereseti lehetőségük is. A családok kiválasztása nagy gondal történt, s ennek során a szak

képzettségét, a gyermekek korát, az állagát és más szempontokat vettek figyelembe.

Három szobás lakásokat kapnak a letelepülők, egyelőre jó bérleti feltételek mellett.

A helyi lakosság bizottságot alakított az újak befogadásának megszervezésére.

A NAGYVILÁGBÓL

A BELÜGYÉRT MINDHALALIG

HAMBURG. — A külföldi sajtó sűrűn foglalkozik a mi koalíciós kormányunkkal, benne a vallásos pártok nagy szerepével, elsősorban természetesen Burg örökös belügyminiszterrel. Érdekes, hogy bár antidemokratikusnak tartják a vallásos kisebbség túlzott részvételét a kormányban és a törvénykezésben, magának Burgnak a személyét böles, tapasztalt, jóhumoru politikusként mutatják be. Az egyik német lap Burg-adomákat is közöl, amelyek egyike találós kérdés. A kérdés: „Miért kell Izraelben négyvétenként drága választásokat tartani?” — A válasz: „Hogy Burg mindig kiválaszthassa magának a legmegfelelőbb kormány-partnereket.”

A másik adomát állítólag maga Burg mondotta el az újságíróknak, s ez így hangzik: Burg megkérdezi ötéves fiu-unokáját, mi akar lenni, ha felnő. A gyerek habozás nélkül válaszolja, hogy belügyminiszter. Burg megesévalja a fejét: „Az nem lesz jó, fiacskám, belügyminiszterből soha sem kell kettő...”

BUJÓCSKA

OSLO. — A nyugati megfigyelők megállapították, hogy a Kijev repülőgépanyahajó júliusban elhagyta a Földközi tengert és augusztus elején befutott a Balti tengerbe, ahol a szovjet flotta nagy hadgyakorlatot folytat. Jelenleg a hatalmas, harminchat helikoptert, köztük tengeralattjáró-vadászokat hordozó, 40 ezer tonnás kolosszus Kaliningrád (a volt Königsberg) vizein kirkál. Ezzel szemben a „Vörös Csillag”, a szovjet hadügyminisztérium hivatalosa, a cimlapján közli, hogy a Kijev most nagy körutat tesz. A jelentést adó hajóskapitány szerint e napokban az Atlanti Óceánra hajóz. A megfigyelők nem tudják, a hivatalos jelentések igazságszerű-e, avagy a két szemüknek.

A PALIK

HALNAK KI

PEKING. — A Kínai Népköztársaság új devizaforrást talált: hivatalos közlönyébe hirdetések fogad el külföldi cégektől, egy oldal ára 6000 dollár. Már talált is egy első hirdetőt: a kanadai Seagram szeszszesitalgyár-konzern hirdeti majd a lapban legújabb whisky gyártmányát. A lap valóban megjelenik százezer példányban, de a hirdetők még csak abban sem lehetnek biztosak, hogy a hirdetésük benne van-e mert a közlöny bizalmas utasításokat is tartalmaz és ezért nem küldenek belőle támnóldányt, a hirdetés kiszakított lapját is csak azesetben, ha a tulajdonalán nincs valami bizalmas szöveg. Más kérdés azután, hogy ha a hirdetések valóban megjelennek, veszik-e majd a kínai köztisztviselők a drága kanadai whiskyt.

ÓVATOS DUHAJ

PÁRIZS. — Francois Mitterrand francia államelnök most cenзорként is bemutatkozott. Mivel nagyon tartott annak a lehetőségétől, hogy Bani Szadr volt iráni államelnök szökése miatt a perzsák tuszként tartják vissza az ottlélő franciákat, Mitterrand sorra telefonált a nagyobb francia lapoknak és megkérte szerkesztőiket, hogy lehetőség szerint ne közöljenek interjút Ben: Szadr-al.

7 NAP — 6 VERZIÓ

TEHERÁN. — A Földközi tengeren elrabolt „Cherbourg-i naszáddal” kapcsolatban az iráni kormány naponta ad jelentést, és ezek a következőképpen hangzanak: 1 nap: A naszád elrablása; a híre gonosz koholmány. 2 nap: Nem három naszádot, ha-

nem csak egyet raboltak el a kálózok. 3. nap: A rablás bizonyítja, hogy Iránnak nemcsak Irákkal kell küzdenie, hanem az Egyesült Államokkal és európai szövetségeseivel is. 4. nap: A rablásért Spanyolország felel, mert a hajók spanyol kikötőbe tartottak, hogy üzemannyal lássák el magukat és Madrid ezt vállalta, de nem törődött a naszádokkal. 5. nap: A főbűnösök egyes közeli államok, amelyek politikai menedéket biztosítanak a kalózoknak, mint például Egyiptom, amely sem az Iránból Kairóba menekült Boeinget, sem annak szökévény pilótaezredesét nem hajlandó Teheránnak visszahozni. Ugy tünik, hogy Iránt főként ez az utóbbi pont idegesíti, mert a megmaradt két naszádnak majd Egyiptomon, azaz a Szeuici csatornán át kell hazatérnie. 6. nap: A főbűnösök Franciaország, mert francia ügynökök segítettek szökésében Bani Szadr-nak. 7. nap: Pihenőnap. — A jövő héti vádak még ismeretlenek.

AMERIKA

VIGYAZZON MAGARA

TRIPOLI. — A libiai Szabad Tisztek Uniója közölte, hogy kezdve Reagantól egészen a legutolsó amerikai ügynökig fizikailag likvidálnak mindenkit, aki csak gondolni is mer a dicsőséges forradalom vezetőjének (Gádáfi-nak) láb alól eltételére. Mint a hivatalos libiai hírügynökség jelenti, ha a Gádáfi életére törő összeesküvés tervét az újság fel nem adja, a libiaiak olyan kommandó-akciókat követnek el az amerikai érdekek ellen, amilyenre még nem volt példa. A tisztek szerint Amerika e tervekkel bizonyította, hogy a nemzetközi terrorizmus irányítója, s ezzel a libiai tisztek felhatalmazza ugyanilyen eszközök alkalmazására. A mondat e másik felét a libiai tisztek bizonyára visszahatólag értelmezik, azaz eddigi terror cselekményeiket is azzal igazolják, hogy az USA terrorcselekményeket akar elkövetni — a jövőben.

MEGHALT

PFEIFFER ZOLTÁN

Az Amerika Hangja című rádióadó tegnap közölte, hogy Kaliforniában meghalt dr. Pfeiffer Zoltán volt magyarországi országgyűlési képviselő, a második világháborút követő koalíciós idők ismert személyisége, aki egy időben igazságügyi államtitkár is volt. 1948 óta emigrációban élt és részt vett az emigrációs politikában. — Dr. Pfeiffer Zoltán 83 éves volt.